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Harjoitustentti

Palauta vastauksesi laboratoriotyéiryhmiin numerolla ja tekijiitiedoilla varustettuina viimeistaan
17.12.2008 klo 16 laboratoriotyd 1:n palauntuslokeroon.

Ota kopio ratkaisuistasi itsellesi ja tydparillesi. Mallivastaukset julkistetaan Nopassa 17.12.2008
klo 16:15. Jokainen tehtiva arvostellaan asteikolla 0 ... 2 pistettii ja pisteet lisitiin
laboratoriotyGpisteisiin. Oikeassa tentissd jokainen tehtdva on 1() pisteen arvoinen ja arvostelussa
huomioidaan 5 eniten pisteiti saanutta tehtivai.

1. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin. Kiytd tarvittaessa kuvaa apuna.
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Osoita laskemalla, etté signaalit x1(¢)=cos(27f7) ja x2(t)=sin(2xf,t) ovat
ortogonaalisia atkavillld 0 .. i

1]
Signaalista, jonka suurin taajuus f_, = 1000 /=, otetaan niiytteitd 2 sckunnin ajan. Mika
on niytetaajuuden vihintdan oltava ja montako niytettd signaalista vihintiiin otetaan?
Kuinka suuri on ndytevili f, taajuusalueessa?
G5M-matkapuhelimen herkkyys on -102 dBm. Miti ichoa timé arvo vastaa?
Signaalin Fourier-muunnos 1-puoleisessa taajuusalucessa on -2 — 13, Miki on signaalin
lauscke aika-alucessa?
Kosinimuotoisella tulosignaalilla on epilincaarisen laittecn ldhtGsignaali
v(r)=50-cos(27 f,t)+0,3-cos (4x fi2)+0,2-cos (6 fir). Laske laitteen 2. ja 3. asteen
siirokertoimet, sirévaimennukset ja kokonaissirkerroin.
Suodattimen vaihesiirtofunktio on é( f)=1-2x fr. Laske suodattimen ryhmikulkuaika
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Signaali on bittijonoa saaden arvoja | ja 0 volttia. Arvon | todennikdisyys on 0,4, Laske
kaavat esittiien signaalin odotusarvo (aitkakeskiarvo).

Laske FM-signaalin tcho, kun jinnitesignaali on y{r] = lﬂ-cns{z;rj; +2m f, Ix{ﬁ.)rM.]
ja impedanssitaso on 50 ohmia.
Signaalin Fourier-muunnos on X ( /)= r‘n':r[%]. Mikd on x(1)?

Ideaalisecn alipiidstosuodattimeen, jonka kaistaleveys on 5000 Hz, tuodaan symmetnistii
suorakaideaaltoa, jonka amplitudi on A ja taajuus 2000 Hz. Mika signaali saadaan ulos
suodattimesta?



